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1. Введение

Очень часто мировые политические деятели своими заявлениями ставят под вопрос значимость участия Советского Союза во Второй Мировой войне. Они делают вид, что забыли о 22 миллионах жизней советских людей, которые унесла война. Их не волнуют поломанные судьбы оставшихся в живых. Но мы помним своих героев, патриотов своей страны. Ведь война для нас была - Великая Отечественная, когда весь народ, от мала до велика,  поднялся на борьбу с немецко-фашисткими захватчиками. А как еще могли поступить люди, у которых враг хотел отнять главное - Родину, Свободу, Идеалы и Право на жизнь!

2. Цель проекта
- реализация государственной политики в области патриотического воспитания подрастающего поколения; 
- поддержка движения "Бессмертный полк" путем вовлечения школьников Туровской ООШ, педагогического коллектива и жителей окрестных сел в совместные мероприятия по формированию гражданско-патриотической позиции у молодежи;

3. Задачи проекта
- на примере члена своей семьи - участника Великой отечественной войны,  показать реальную историю тех лет;

- формировать уважительное отношение к настоящему своей страны через прошлое;

4. Ожидаемые результаты
- проявление интереса подростков к героизму советского народа в войне  1941-1945 г.г., 
- формирование чувства причастности и гордости через изучение героической истории участников ВОВ-членов семьи;
- привлечение внимания школьников к музейной экспозиции, посвященной Великой Отечественной Войне;

- пополнение экспозиции школьного музея за счет фотографий родственников-ветеранов ВОВ,  аудио-записей их воспоминаний, сохранившихся фото-материалов тех лет, и.т.д.
5. Основные направления социально-значимого проекта
- исследовательская работа школьников, оформление итогов архивных изысканий в виде проектов, размещение материалов в школьном музее и на интернет-сайте школы;

- подготовка и проведение патриотического песенного конкурса "Песни военных лет", среди школьников Туровской ООШ;

- участие школьников в районных военно-спортивных мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества и Дню Победы;

- проведение уроков Мужества и чествование ветеранов Великой Отечественной Войны.
6. Основные этапы реализации проекта

6.1. Подготовительный.

- информирование всех желающих принять участие в реализации проекта;
- определение основных задач.

6.2. Практический.

- выполнение школьниками исследовательских работ с помощью педагогов и членов своей семьи;

- участие в мероприятиях, организованных Администрацией Серпуховского района, посвященных Дню защитника Отечества и Дню Победы;

- забота о поддержании порядка на территории, прилегающей к Мемориалу-памятнику жителям села Турово, невернувшимся с войны;

6.3. Информационно-просветительский

- регулярное пополнение информации о проделанной работе на странице интернет-сайта школы;

- информирование жителей Серпуховского района о гражданско-патриотической деятельности учащихся Туровской ООШ  через общественно-политическую газету "Ока-инфо" и информационный портал Серпуховского региона "glazey.info";

7. Сроки реализации проекта
2016-2020 гг.
8. Заключение
Возрождение патриотизма, как духовно-нравственного качества человека - основная задача на сегодняшний день. И решение этой задачи невозможно без включения школьников в активную деятельность, без их сотрудничества и взаимодействия со старшим поколением. "У нас нет никакой и не может быть никакой другой объединяющей идеи, кроме патриотизма" (В.В.Путин)
9. Источники информации
· С.Антонов "Русские победы. История"
· В. Филатов "История Соловецкой школы юнг"
· И. Цветков "Гвардейский крейсер Красный Кавказ"
· Н. Никольский "Гибель линкора "Новороссийск"

· Семейный архив семьи Положай
Мой прадед, Борис Положай, родился на Украине 12 октября 1930 года. Семья была многодетная, большая и дружная. Его родители были учителями. Папа преподавал математику и был директором школы, а мама - русский язык и литературу. 
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Днепропетровск 1941 г.
Когда началась война, моему прадеду было всего 11 лет. Провожая своего отца на фронт, он не плакал. Наоборот, хотел вместе с ним сражаться с врагом. Позже он так и поступит. А пока он, как и все дети, до обеда учится в школе, а после обеда бежит помогать раненым бойцам в военный госпиталь.
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Днепропетровский госпиталь 1941г.
Узнав о том, что его отец пропал без вести попав в окружение под Харьковом, 12-летний Борис решает сбежать на фронт – мстить за отца. Два раза его ловят и возвращают матери. И только на третий раз побег удается. Но не на фронт, а учиться в только что созданную на Соловках Школу Юнгов Северного флота. 

Патриотический порыв и стремление мстить фашистам за погибших родных, толкали вчерашних мальчишек на разные проступки. Если есть возможность попасть легально на военный флот и воевать - значит, ею надо воспользоваться! И ради этой возможности мальчишки не останавливались ни перед чем: ни перед долгой дорогой, ни перед подделкой документов или враньем. 
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Соловки 1942 год
Конечно он наврал, что ему 15, и что сирота... Но у него была цель, ради которой прадед был готов на все. На то, что учиться морской специальности надо еще год, что придется еще изучать общеобразовательные науки: русский язык, математику, физику, географию и черчение.

Непросто было в тяжелых условиях мальчишкам первого набора 15-17 лет. Им с нуля пришлось строить свою школу – рыли землянки, в которых были и классы, и спальные помещения. 
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Занятия в классе. Соловки. 1942 год
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Юнга отряда радистов 1942 год
За годы войны Соловецкая школа юнгов выпустила 4111 флоцких специалистов: радистов, мотористов, рулевых, электриков, боцманов. Сражаясь с врагом на Черноморском, Балтийском, Северном и Тихоокеанских флотах, на кораблях Амурской, Дунайской, Каспийской, Днепровской и Волжской флотилий, погиб каждый четвертый.
Закончив отделение радистов,  мой прадед получает распределение на Черноморский флот, в боевую часть связи крейсера «Красный Кавказ». Это - легендарный крейсер – гроза фашистских кораблей и самолетов.
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Гвардейский крейсер "Красный Кавказ" 1943 год
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Юнга-радист и командир сорок лет спустя. 

Встреча ветеранов гвардейского крейсера "Красный Кавказ" 

1983 год. Севастополь.
В конце ноября 1943 года юнга-радист Борис Положай, вместе с десантом, высаживается в район города Керчь.

Группе, куда он входил и должен был держать связь с крейсером, поручено было корректировать огонь корабельных орудий по позициям фашистов. Немцы заметили группу наводчиков, и начался неравный бой. Погибли все матросы, юнга остался один.
Видя, что к корректировочному посту устремилась фашистская группа захвата, Борис, понимая, что силы неравны, открытым текстом радирует на крейсер, вызывая артиллерийский огонь на себя. 
Залп орудий разметал фашистскую группу, но досталось и юнге. Его, раненного и контуженного, с трудом откопали из-под завалов. За этот подвиг он, на тот момент - тринадцатилетний герой, был награжден медалью  «За Боевые заслуги».

После госпиталя, всеми правдами и неправдами избежав отправки в тыл, к маме на долечивание, мой прадед оказывается в Дунайской флотилии и продолжает свою войну. 
Боевой путь юного радиста закончился на бронекатерах Дунайской Флотилии утром  12 апреля 1945 года жесточайшим боем с дивизией СС. Танки и самоходки пытались прорваться к австрийскому городу Линц. 
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В этом бою решающую роль сыграли кавалеристы конного корпуса генерала Плиева. 14-летний мальчишка стал свидетелем невероятной сечи…
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Петергоф. 1955 год

После войны мой прадед поступает в Военно-Морское училище им. А.С.Попова в Петергофе, закончив которое оказывается на линкоре «Новороссийск». 
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"Советское гражданство" "Новороссийск" получил в 1949 году. До этого корабль ходил под итальянским флагом и гордым названием "Джулио Чезаре" (Юлий Цезарь). После разгрома фашистской Италии во Второй мировой войне, огромный линкор был передан СССР по репарациям, после чего и стал флагманом Черноморского флота. Затаив обиду, итальянцы поклялись уничтожить свой корабль, чтобы "Цезарь" никогда не ходил под чужим флагом.
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Линкор "Новороссийск" 1955 год. Севастополь
Здесь его служба заканчивается, не успев начаться. 29 октября 1959 года итальянские пловцы-диверсанты взрывают линкор на рейде в Севастопольской бухте. Около полутора тысяч  матросов, офицеров и солдат оказываются, кто в ледяной воде, кто запертыми в отсеках перевернувшегося корабля. 
Мало кому удалось выжить, но прадед снова выжил! 
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Гибель линкора "Новороссийск" 1955 год. Севастопольская бухта
Тяжелейшая контузия, девять месяцев госпиталей и увольнение с флота – цена этой  жизни. Боевой офицер отказался от штабной службы. «Быть рядом с морем не смогу!» - для себя решил он и уволился с флота.
Так закончилась еще одна славная страница истории моего героического прадеда.
Будучи в звании капитана первого ранга, больше всего он любил форму простого матроса. Форму, с которой связывала его боевая юность.
Мне очень жаль, что я его не знала. Он ушел в последний свой поход сразу после моего рождения.  Но любовь и уважение к нему мне прививают с раннего детства. Каждый год 9 мая собирается вся наша большая семья, чтобы вспомнить, каким он был. Чтобы снова сказать ему "спасибо" за мирное море.
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9 мая 2005 года
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