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1. Введение.

Актуальность.

Я люблю смотреть различные программы о животных. Однажды летом я был в Московском зоопарке. Больше всего времени мы провели около вольера с белыми медведями. И  мне захотелось как можно больше узнать о жизни этих животных . Как они живут, чем питаются,  каков их рост и вес – все это я исследую в проекте « Почему не холодно белому медведю?»
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Я  искали материал в интернете, смотрел мультфильмы и видео, читал энциклопедии и просматривал телеканалы о животных.
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2. Гипотеза
Почему белому медведю не холодно?
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Цель:

-собрать интересный  материал о белом медведе и поделиться  полученной информацией  с одноклассниками. 

Задача:

- определить среду обитания белых медведей;

-изучить особенности внешнего вида полярных медведей из научной литературы.
2. Объект  исследования.
Белые медведи.

План.

1. Образ жизни и среда обитания белого медведя.

Почему белому медведю не холодно?

2. Привычки и размножение.
3. Питание.
4. Интересные факты о белом медведе.

5. Места обитания и охрана животных.
1. Образ жизни и среда обитания  белого медведя.

Арктика - эта территория отличается  своеобразной погодой. Здесь долгая зима и очень короткое лето с белыми ночами,  когда солнце почти не уходит с неба. Снег лежит почти круглый год. Температура в это время может опускаться до – 60 градусов. Несмотря на то, что на северном полюсе очень холодно, там можно встретить животных.  
   Одно из этих животных – белый медведь. 
Белые медведи нигде, кроме Арктики, не живут.
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Арктика. Вечная мерзлота.

Белые медведи обитают на российском побережье Северного Ледовитого океана, на севере Норвегии, в Канаде, на Аляске и в Гренландии.
Некоторые самцы достигают до 3 метров длинной тела и массу до тонны.
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Несмотря на такие размеры и кажущуюся неповоротность, белые медведи даже на суше быстры и ловки, а в воде легко и далеко плавают. Животное Арктики белый медведь обитает на морских льдах. Он любитель близких и дальних путешествий. И передвигается не только по суше, а с удовольствием плавает на льдинах, ныряя с них в холодную воду, которая совершенно не пугает его низкой температурой, где он свободно перебирается с льдины на льдину. 
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Животные – прекрасные пловцы и ныряльщики. Острыми когтями медведь способен прекрасно раскапывать снег, вырывая себе удобную и тёплую берлогу. Зимой животные спят много, но не впадают в полную спячку.
 Почему белому медведю не холодно?
Полярный медведь обладает несравнимой  устойчивостью к холоду. Его густой длинный мех состоит из полых в середине волосков, содержащих 

воздух. Многие млекопитающие имеют подобные защитные полые волосы 

-эффективное изоляционное средство, но те, что у медведя, имеют свои 

особенности. Мех белого медведя так хорошо сохраняет тепло, что его невозможно обнаружить воздушной инфракрасной съемкой. Отличную теплоизоляцию обеспечивает и подкожный слой жира, достигающий с наступлением зимы 10 см в толщину. Без него мишки вряд ли смогли проплыть по 80 км в ледяной арктической воде.
Привычки и размножение.
Белые медведи большую часть года проводят на скованных льдом берегах. Чаще всего их можно заметить на территории, соединяющей обледеневшие участки с открытыми водами и землей вдоль побережья.


Белые медведи прекрасные пловцы, они прыгают в воду головой вперед или сползают задом. Плавают с помощью передних лап и могут развивать скорость до 10 км/ч.
Ныряют с открытыми глазами и закрытыми ноздрями. Способны продержаться под водой до 2 минут. После выхода на берег сразу отряхивают мех от воды.
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Когда приходит пора обзаводиться потомством, медведица забирается в снежную пещеру. Детёныши, только что родившиеся у медведицы, по размеру похожи на новорождённого котёнка. Пока медвежата не подрастут, медведица не выходит из снежной берлоги. 
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Питание. 
Питаются белые медведи в основном нерпами. Охотятся также на тюленей, подстерегая их у лунок, через которые тюлени вдыхают воздух, или подкрадываются к лежащим на льду животным. Медведи убивают свою жертву одним сильным ударом лапы.
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Также медведи любят рыбу.
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Интересные факты о белом медведе.
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Шерсть белого медведя очень плотная и не имеет пигментации. Такой покров позволяет лучше сохранять тепло.
Кожа у белого медведя черная.

Белый медведь не охотится на пингвинов, потому что пингвины живут в Южном полушарии нашей планеты, а белые медведи в Северном.

В период сильных морозов, когда полярный медведь ложится спать, он прикрывает свой нос лапой, который служит единственным выделителем тепла.

Чуткий нос белого медведя позволяет ему чуять добычу на расстоянии до полутора километров, спрятанную под метровой толщей снега.

На лапах белого медведя есть перепонки, которые помогают ему плавать.

Охрана животных.
Низкая рождаемость и высокая смертность медвежат делают этот вид легко уязвимым и склонным к исчезновению. Кроме того, в России с давних времен охотились на белых медведей ради их шкуры и мяса.

Белый медведь наряду с другими животными находится под охраной государства с 1956 года. На территории России охота на него полностью запрещена.

Белые медведи находятся под угрозой исчезновения  и из-за постоянного таяния льдов.

3. Заключение.


Подводя итоги своей работы я могу сделать вывод, что цель, которую я поставил – достигнута. Я узнал много нового и интересного о белых медведях. Этими знаниями я могу поделиться со своими одноклассниками.
Белый медведь занесен в Красную книгу России.

4. Источники информации.
1. Красная книга России. Издательство «ЭКСМО», Москва. 2014 год.

2. Энциклопедия живой природы. Издательство «ОЛМА Медиа Групп», Москва. 2006 год.
3. Интернет-ресурсы. 
4. Картинки – белый медведь.
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