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Космос таит немало опасностей для землян, при этом астероиды – одна из них. 15.02.13 небольшое космическое тело вошло в атмосферу Земли и упало в районе Челябинска. При значительных размерах «опасного» астероида (например, астероид Апофис) его столкновение с Землей будет иметь катастрофические последствия для цивилизации.

В своей работе я рассмотрел возможные варианты предотвращения столкновения астероидов с Землей путем изменения их орбит, так как считаю эту тему важной для всего человечества.

Для того чтобы предотвратить падение астероида на нашу планету, необходимо изменить его орбиту, при этом чем раньше начать изменять орбиту астероида (даже на очень небольшую величину), тем больше шанс изменить её.

Эффективность воздействия на орбиту астероида зависит от размеров астероида и плоскости его орбиты. 

Способ Лазерная пушка. В районе экватора размещаем не менее трёх лазерных пушек с устройствами, способными изменять направление лазерного пучка в двух плоскостях.  

Способ Камикадзе. Космический корабль посылается с целью напрямую удариться о поверхность астероида.   

Способ Бомба. Возможно, самый простой способ – это послать навстречу астероиду ядерную боеголовку с мощным зарядом. В этом случае, необходимо будет обязательно взорвать ядерный боеприпас на поверхности астероида.  

Способ Гарпун. В сторону астероида посылается космический корабль с установленной на него гарпунной пушкой. При приближении на минимально возможное расстояние от астероида производится «выстрел» из гарпунной пушки. После заглубления гарпуна из самого корабля выпускается сложенный шар.

Способ Сетка. При сближении с астероидом, на заданном расстоянии, из космического корабля выпускается специальная сетка из тонких металлических тросов, при этом размер ячейки сетки должен быть меньше размера астероида. 

Способ с прямой посадкой на поверхность астероида. При сближении необходимо уравнять скорость корабля со скоростью астероида с точностью до 1 метра в секунду, а после посадки надежно закрепить корабль на поверхности последнего. 

Способ Бильярд. Необходимо найти небольшой астероид, орбита которого проходит недалеко от большого и «опасного» астероида. 

Способ Мусорный бильярд. В качестве малого астероида можно использовать космический мусор, собранный на орбитах, близких к геостационарной. Возможно вывести на околоземную орбиту автоматический космический корабль, оснащенный манипулятором, панелями солнечного паруса и поворотным двигателем. С помощью двигателя и паруса медленно, в течение нескольких лет, можно подняться на геостационарную орбиту, попутно собирая мусор. Мусор можно собрать в единую «кучу», закрепив между собой фрагменты электросваркой или специальной пленкой. Далее требуется скорректировать орбиту этой мусорной «кучи» так, чтобы в удобный момент столкнуть «кучу» с астероидом. В таком случае, мусор покинет земную орбиту, а орбита астероида будет скорректирована.

Я уверен, что ведущим странам необходимо объединиться против общего врага, то есть астероида, чтобы не допустить гибели нашей цивилизации.
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