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	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ СЕРПУХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
142203, Московская обл., г. Серпухов,

Советская, д. 88, к. 137 тел/факс 39-50-47;

Е-mall: serpuo@inbox.ru


	26.01.2018  г.
	№
	72
	
	Руководителям  общеобразовательных организаций



Об ответственности лиц, 

привлекаемых к проведению ГИА, 

на территории Московской области 

в 2018 году
Уважаемые  руководители!

Управление образования Серпуховского муниципального района  на основании письма Министерства образования Московской области от 21.01.2018 № исх. 661/10а, в целях организации и  проведения государственной итоговой аттестации (ГИА), в том числе единого государственного экзамена на территории Московской области, информирует, что в соответствии с п. 22 «Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» и п. 25 «Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», утвержденных соответственно приказами Минобрнауки от 25.12.2017 № 1394 и от 26.12.2013 № 1400, руководители образовательных организаций, расположенных на территории Московской области осуществляют контроль за участием своих работников в проведении ГИА,  под роспись информируют работников, привлекаемых к проведению ГИА:  о сроках, местах и порядке проведения ГИА, в том числе о ведении в ППЭ и аудиториях видеозаписи, об основаниях для удаления из ППЭ, о применении мер дисциплинарного                                     и административного воздействия в отношении лиц, привлекаемых к проведению ГИА и нарушивших установленный порядок проведения ГИА (изменения введены Приказами Минобрнауки России от 09.01.2017 № 7 и № 6).

Руководителям образовательных организаций необходимо определить список лиц, имеющих доступ   к материалам ГИА на всех этапах его проведения. 

При формировании списков лиц, привлекаемых к проведению ГИА, следует учитывать, что допускаемые к участию в проведении ГИА лица являются должностными лицами, выполняющими временно властные функции, либо организационно-распорядительные или административно-хозяйственные обязанности в порядке осуществления специальных полномочий, предусмотренных статьей 170 Трудового кодекса Российской Федерации.

В целях предотвращения случаев нарушения лицами, привлекаемыми к проведению ГИА, требований нормативных правовых актов по проведению ГИА, в том числе конфиденциальности и информационной безопасности; неисполнения или ненадлежащего исполнения возложенных на них обязанностей в порядке специального полномочия; злоупотребления установленными полномочиями, совершенными из корыстной или иной личной заинтересованности, а также иных случаев, могущих повлечь привлечение  к ответственности, указанные лица должны быть обучены и подготовлены к осуществлению деятельности в соответствии с требованиями утвержденных нормативных правовых актов, регулирующих порядок проведения ГИА, а также под роспись ознакомлены:
1)  с нормативными правовыми актами о проведении ГИА на территории Московской области;

2) с распорядительными документами о включении их в состав лиц, привлекаемых для выполнения работ в период проведения ГИА;

3)   с функциями, правами и обязанностями в рамках выполнения работ     по проведению ГИА по специальному полномочию;

4) о возможности привлечения к административной и уголовной ответственности при совершении противоправных деяний в порядке, установленном законодательством.

Одновременно сообщаем, что Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за совершение правонарушений против порядка управления (самоуправство, умышленное повреждение или срыв печати (пломбы), непредставление сведений (информации), нарушение порядка изготовления, использования, хранения или уничтожения бланков, печатей либо иных носителей изображения Государственного герба Российской Федерации, подделка документов, штампов, печатей или бланков, их использование, передача либо сбыт), за умышленное искажение результатов государственной итоговой аттестации, а равно нарушение установленного законодательством об образовании порядка проведения государственной итоговой аттестации.

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за злоупотребление должностными полномочиями, превышение должностных полномочий, получение взятки, служебный подлог, халатность.
С уважением, 

начальник  Управления образования                           М. А. Дудорис
Исполнитель: 

О.С. Степанова, 37-65-83
