МОУ «Туровская ООШ»
Анализ работы ЛОЛ ДПД «Солнышко»

за 2014-2015 год

 Детский оздоровительный лагерь (далее ЛОЛ ДПД) «Солнышко» на базе Туровской основной общеобразовательной школы работал с 1  по 30 июня 2015 г.  

Лагерь посещали 20 человек в возрасте от 6,5 до 13 лет включительно.

           В программе заложен основной принцип непрерывности образовательного процесса через реализацию основных направлений образовательной программы школы: духовно-нравственная культура, коммуникативная культура, интеллектуальная, деятельностная, правовая, информационная, эстетическая, экологическая, физическая культура. На реализацию основных направлений были направлены цели и задачи.

         План мероприятий в лагере был разработан на дифференцированной основе и проводился в течение пяти дней пришкольного оздоровительного лагеря экологического направления.

    В основу реализации программы лагеря «Солнышко» были заложены разнообразные формы и методы:

1.Досуговая деятельность.

2.Интеллектуальная деятельность.

3.Спортивно-оздоровительная деятельность.

 В лагере   работали два отряда   по 10 человек.

     Пришкольный оздоровительный лагерь «Солнышко» -   педагогическая система, способствующая развитию ребенка как личности, его духовного и физического саморазвития, возможности для воспитания трудолюбия, активности, целеустремленности, здорового образа жизни.

 За время работы лагерной смены его воспитанники смогли не только отдохнуть, но ещё и поправить своё здоровье.

 Было организовано двухразовое полноценное питание с учётом необходимого количества калорий, витаминов, требуемых для растущего организма.

 С целью укрепления здоровья детей ежедневно проводились утренняя гимнастика, состоящая из комплекса физических упражнений, спортивные часы, весёлые эстафеты, соревнования.

В ходе работы лагеря было налажено взаимодействие с участковой больницей с. Турова, с инспекторами ГИБДД, с сотрудниками пожарного депо.

  Организован медицинский осмотр всех воспитанников пришкольного оздоровительного лагеря «Солнышко».

  С родителями   проведена разъяснительная работа о необходимости укрепления здоровья, и целесообразности оздоровительной работы лагеря.

 Результаты лагерной  смены:

- отдых и оздоровление детей;

- приобретение новых знаний;

- развитие познавательных и творческих способностей;

- формирование навыков здорового образа жизни.

Сведения об участниках: 
В ней отдыхали учащиеся младших и средних классов, дети из многодетных и малообеспеченных семей, опекаемые дети. 

Работа проводилась на основе разработанной профильной программы экологического направления и по заранее составленному плану-сетке.

Цель работы лагеря: 

Создание системы интересного, разнообразного по форме и содержанию отдыха и оздоровления детей. 
Задачи:
* проведение работы с детьми сочетающей развитие и воспитание ребят с оздоровительным отдыхом;

*развитие творческих способностей;

*воспитание культуры поведения

*формирование у ребят навыков общения и толерантности;

*привитие навыков здорового образа жизни;

*совершенствование системы организации внеурочной деятельности детей.

Для решения поставленных задач использовались различные формы работы: презентации, тематические дни, концерты, творческие выставки, коммуникативные игры, трудовые дела. 

Ребята с удовольствием создавали свои команды, принимали активное участие в играх, эстафетах, конкурсах, сопереживали друг другу.  Каждый день не был похож на другой.

За время смены были проведены мероприятия, направленные на формирование духовно-патриотических ценностей: беседы, экскурсии по памятным местам, праздник, посвященный Дню России, в День памяти и скорби возложили венок к памятнику героям ВОВ. Единый день профилактики дорожно-транспортного травматизма проведен в рамках мероприятий, направленных на изучение правил ПДД (конкурсная программа подготовленная инспекторами ГИБДД). Во время отдыха большое внимание уделялось охране безопасности жизнедеятельности, проводились беседы и инструктажи, учебная пожарная тревога (экскурсия в пожарное депо).

    Такие мероприятия, как «Угадай мелодию», « Пушкинский день России», конкурс чтецов, конкурс исполнителей песен «Караоке», День театра и др. направлены на развитие чувства прекрасного, эстетического вкуса и эстетической культуры. Ежедневно воспитатели старались у ребят развивать навыки бережного отношения к природе: во время наблюдений, викторин, походов, прогулок, игр на свежем воздухе.

    За время отдыха у ребят заметно укрепилось здоровье, многие прибавили в весе, снизился темп роста негативных социальных явлений, дети расширили кругозор и научились многому полезному.

    В тёплые дни отряды ходили в походы, на экскурсии по местам родного края, спортивные площадки. В течение месяца работал трудовой десант по уборке территории около школы и памятников.

Воспитатели старались создать благоприятные условия для укрепления здоровья и организации досуга учащихся.

  Благодаря комплексному подходу к развитию и воспитанию детей воспитательная работа в лагере открыла огромный простор для творческой инициативы и самодеятельности всего детского коллектива, способствовала всестороннему развитию современной личности с учетом возрастных, психологических и индивидуальных особенностей каждого ребенка.
 Детям была предоставлена возможность участвовать в коллективной, групповой, индивидуальной работе.

Интерес детей к творческой деятельности учитывался при организации и выборе форм проведения мероприятий.

                Физкультурно-оздоровительная работа на площадке проводилась по плану,

 разработанному учителем физкультуры. Спортивные склонности дети могли реализовать

 при организации подвижных, спортивных игр, участие в соревнованиях по типу Веселых

 стартов. Игры были организованы как учителями физкультуры, спорткомитетом так и

 самостоятельно. Ежедневно группа ребят играла в мини футбол, пионербол, занималась

 туризмом. Причем следует отметить, что команды имели смешанный состав.

Выражаем благодарность всем воспитателям за помощь в проведении различных мероприятий.

    Хочется отметить повара Юрцеву Л В., которая обеспечивала питание детей в течение целого месяца.  Меню было разнообразным и вкусным (свежие фрукты, овощи, компоты, соки, блюда из рыбы, птицы...), в результате чего дети прибавили в росте и весе.

    В последний день ЛОЛ ДПД «Солнышко» был организован праздничный концерт, который подготовили сами дети с помощью воспитателей, учащихся Совета школы и танцевальной группы. Все учащиеся ЛОЛ ДПД «Солнышко» были отмечены почетными  грамотами и подарками за активное участие в жизни лагеря.

  Начальник ЛОЛ ДПД «Солнышко»:                         / Котенёва В.В. /

