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Борис Положай. Юнга трех флотилий
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Соловецкая школа Юнгов первого набора 1943 год. Борису 13 лет
Мой прадед, Борис Положай, родился на Украине 12 октября 1930 года в селе Рымаровка Сумской области в семье учителей. Отец – Серафим Карпович – директор школы и учитель математики, мать – Анастася Кирилловна – учитель русского языка и литературы.
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Семья учителей. 1941 год

Когда началась война, Серафим Карпович  долгое время обивал пороги Криничанского РВК Днепропетровской области, чтобы с него сняли «бронь» и отправили на фронт. В конце концов,  он своего добился и  стал замполитом 12 отд. Ж.-д. полка 12 Армии. После того, как Серафим Карпович, попав в окружение под Харьковом, пропал без вести, 12-летний Борис решает сбежать на фронт – мстить за отца. Два раза его ловили и возвращали матери. И только на третий раз, снова, будучи пойманным патрулем и назвавшийся сиротой, его отправляют учиться в только что созданную на Соловках Школу Юнгов Северного флота. 
Непросто было в тяжелых условиях мальчишкам первого набора 13-15 лет. Им с нуля пришлось строить свою школу – рыли землянки, в которых были и классы, и спальные помещения. Но они терпели все стоически, ведь у них была цель – выучится, чтобы бить врага. Закончив отделение радистов,  Борис получает распределение в БЧ-4 крейсера «Красный Кавказ» - легендарный крейсер – грозу фашистов (за годы войны крейсер пережил более 200 авианалетов германской авиации).
В конце ноября 1943 года для проведения десантной операции юнга-радист Борис Положай был включен добровольцем в группу корректировки артогня крейсера. В ходе боя командир поста – офицер артиллерист  был убит, старшина шифровальщик тяжело ранен. Видя, что к корректировочному посту устремилась фашистская группа захвата, Борис открытым текстом радирует на крейсер и вызывает артогонь на себя. Залп орудий разметал фашистскую группу, но досталось и Борису. Его - раненного и контуженного, - с трудом откопали из завалов. За этот подвиг он был награжден медалью  «За Боевые заслуги».
После госпиталя, всеми правдами и неправдами избежав отправки в тыл, Борис оказывается в Дунайской флотилии и продолжает свою войну. Боевой путь юного матроса закончился на бронекатерах Дунайской Флотилии утром  12 апреля 1945 года жесточайшим боем с дивизией СС. Танки и самоходки пытались прорваться к австрийскому городу Линц. В этом бою по стечению обстоятельств решающую роль сыграли кавалеристы конного корпуса генерала Плиева. 14-летний мальчишка стал свидетелем невероятной сечи…
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Петергоф. 1955 год
После войны Борис Положай поступает в ВВМУРЭ им. А.С.Попова в Петергофе, закончив которое оказывается на линкоре «Новороссийск». Здесь его служба заканчивается, не успев начаться. Итальянские пловцы-диверсанты 29 октября 1955 года взрывают линкор на рейде. Около полутора тысяч  матросов, офицеров и солдат оказываются в ледяной воде. Мало кому удалось выжить, но Борис выжил! Тяжелейшая контузия, девять месяцев госпиталей и увольнение с флота – цена этой  жизни. Боевой офицер отказался от штабной службы  («быть рядом с морем не смогу» - для себя решил он).
Так закончилась еще одна славная страница истории моего героического прадеда.
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9 мая 2005 года
