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  КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН 

СЕРПУХОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

142203, Московская область, г. Серпухов, пл. Владимира Храброго, д.88, каб. 414

тел.: 39 62 65, e-mail:  ksp-serpreg@yandex.ru
АКТ №______

проверки финансово-хозяйственной деятельности, законности и результативности использования средств бюджета Серпуховского муниципального района

на объекте: Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Туровская основная общеобразовательная школа»

п. Большевик

Серпуховского района

                                             «20» мая 2014 года

1. Общая часть

Основание для проведения проверки: пункт 2.1.4 Плана работы Контрольно-счетного органа Серпуховского муниципального района на 2014 год, направление на проведение контрольного мероприятия от 21 апреля 2014 г. №07, программа контрольного мероприятия № 07 от 21 апреля 2014 г.
Предмет контрольного мероприятия: финансово-хозяйственная деятельность муниципального общеобразовательного учреждения «Туровская основная общеобразовательная школа» (далее по тексту- Учреждение).
Проверяемый период деятельности: 2012 - 2013 г.г.

Исполнители: 

- заместитель председателя Контрольно-счетного органа Серпуховского муниципального района Бриткина Н.В.;
- инспектор Контрольно-счетного органа Серпуховского муниципального района Салосина И.И.;

- инспектор Контрольно-счетного органа Серпуховского муниципального района Шарапова Е.В.;

- инспектор Контрольно-счетного органа Серпуховского муниципального района Коновалова Е.А.

Место проведения проверки: 142275, Московская область, Серпуховский район, с.Турово, улица Октябрьская, д.23.
Цель мероприятия: проверка законности, эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности Учреждения, а также использование денежных средств, полученных от иной приносящей доход деятельности, использование муниципального имущества, предоставленного в оперативное управление Учреждению, а также использование имущества, полученного в качестве пожертвований.

Срок проверки: с 21 апреля 2014 по 20 мая 2014 года. 
Общие положения:

В проверяемый период за финансово-хозяйственную деятельность МОУ «Туровская ООШ» отвечали следующие должностные лица:

1. Директор МОУ «Туровская ООШ»  – Бульбас Иван Владимирович с 18.02.2002 г. по настоящее время.

Правом первой подписи платежных документов обладала по доверенности № б/н от 02.07.2012г. начальник структурного подразделения администрации «Управление образования»  Дудорис Марина Алексеевна.

Правом второй подписи обладала по двустороннему договору на бухгалтерское обслуживание № 9 от 01.01.2012г. - главный бухгалтер учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений сферы образования» Подзорова Юлия Владимировна, с 01.01.2013г. по дополнительному соглашению №52 директор учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений сферы образования» Сагань Юлия Владимировна. 

В проверенном периоде для осуществления своей деятельности Учреждение использовало следующий счет:
лицевой счет № 03919630588 (бюджетный счет) открытый в Комитете по финансам и налоговой политике Администрации Серпуховского муниципального района Московской области.
В проверяемый период сертификат ключа ЭЦП имела:

1. Заместитель директора по Учебно-воспитательной работе МОУ -  Разумная Ирина Львовна

 -на период со 2 апреля 2012г.  по  2 апреля 2013г.  (07 6F 91);

- на период с 25 марта 2013г.  по  25 марта 2014г.  (16 0В 16).

Вопросы контрольного мероприятия:

1. Соответствие осуществляемой деятельности организации учредительным документам

2. Наличие смет доходов и расходов, обоснованность расчетов сметных назначений

3. Использование бюджетных средств по целевому назначению

4. Соблюдение законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд

5. Использование средств бюджета на реконструкцию объектов, капитальный и текущий ремонт

6. Состояние расчетной дисциплины

7. Ревизия банковских операций

8. Ревизия кассовых операций

9. Правомерность использования средств бюджета и внебюджетных средств на оплату труда 

10. Расчеты с подотчетными лицами

11. Проведение инвентаризации материальных ценностей, определение ее результатов и отражение их в учете

12. Организация учета недвижимого и движимого имущества в проверяемом учреждении

13. Обоснованность проведенных затрат, связанных с текущей деятельностью и затрат капитального характера

14. Достоверность бюджетного учета и отчетности

15. Информационная открытость образовательной организации

2. В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

По первому вопросу: Соответствие осуществляемой деятельности организации учредительным документам.

В соответствии с пунктом 11 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее Федеральный закон от 6 октября 2003 № 131-ФЗ) к вопросам местного значения муниципального района относится организация «…начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях…». Для выполнения указанных полномочий муниципальным образованием «Серпуховский муниципальный район Московской области» в лице Администрации Серпуховского муниципального района учреждено Муниципальное общеобразовательное учреждение «Туровская основная общеобразовательная школа». 

Полное наименование учреждения: Муниципальное общеобразовательное учреждение «Туровская  основная  общеобразовательная школа».
Сокращенное наименование учреждения: МОУ  «Туровская ООШ». 

Место нахождения и почтовый адрес: 142275, Московская область, Серпуховский район, с. Турово, улица Октябрьская, д.23.

Учреждение является муниципальным казенным некоммерческим образовательным учреждением и находится в ведомственной принадлежности «Управления образования Серпуховского муниципального района». 

Юридический адрес «Управления образования Серпуховского муниципального района»: 142280,  Московская область, Серпуховский район, с. Райсеменовское. 

Основная цель деятельности Общеобразовательного учреждения: реализация гарантированного государством права граждан на получение общедоступного  и бесплатного общего образования в пределах федеральных государственных образовательных стандартов. 

Предметом деятельности учреждения является: реализация общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, а также образовательных программ предпрофильной подготовки и профессиональной ориентации обучающихся, а также реализация программы дополнительного образования следующих направленностей: художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, в следующем объеме: 
- предоставление начального общего образования (4 года);
- предоставление основного общего образования (5 лет);
- предоставление дополнительного образования, (художественно-эстетическое и физкультурно-спортивное направление) до 1 года.

Форма обучения в Учреждении – очная, в одну смену, при пятидневной учебной неделе. Язык обучения – русский.

Государственная регистрация Учреждения произведена Межрайонной инспекцией ФНС России № 6 по Московской области в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001г. №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц», Учреждение внесено в единый государственный реестр юридических лиц за основным государственным регистрационным номером 1025007770369. Последние изменения в ЕГРЮЛ внесены 2 февраля 2012г. в связи с утверждением Устава Учреждения в новой редакции. 

Учреждение состоит на налоговом учете в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №11 по Московской области, где ему присвоен идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) - 5077010770, код причины постановки на налоговый учет (КПП) – 507701001.
В проверенном периоде Учреждение осуществляло свою деятельность на основании Устава, утвержденного Постановлением администрации Серпуховского муниципального района от 12 января 2012 № 13.  
Полномочия и функции Учредителя и собственника имущества, находящегося в оперативном управлении Учреждения, от имени муниципального образования Серпуховский муниципальный район осуществляет Администрация Серпуховского муниципального района.

Общеобразовательное учреждение имеет самостоятельный баланс, бюджетную смету, лицевой счет, открытый в территориальном органе Федерального казначейства или финансовом органе Серпуховского муниципального района,  печать с полным наименованием на русском языке, вправе иметь штампы и бланки со своим наименованием, а также зарегистрированную в установленном порядке эмблему.

Согласно п. 3.12 Устава заключение и оплата Учреждением муниципальных контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся от имени муниципального образования «Серпуховский муниципальный район Московской области» в пределах, доведенных Учреждению лимитов бюджетных обязательств. 
В проверяемом периоде ведение Учреждением образовательной деятельности осуществлялось на основании лицензии Министерства образования Московской области серия 50 Л 01 № 0000643 от 26 марта 2013г, регистрационный № 70465, свидетельство об аккредитации АА № 152118, регистрационный № 0389 от 22 января 2010г.

Территориальным органом Федеральной службы Государственной статистики Московской области отделом Государственной статистики в Серпуховском районе включен в состав Единого государственного регистра предприятий и организаций всех форм собственности, присвоен ОКПО - 42263908, ОКАТО - 46251834001.

Управление Общеобразовательным учреждением осуществляется прошедшим соответствующую аттестацию директором в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом учреждения.

По всем вопросам деятельности директор Общеобразовательного учреждения подчиняется Учредителю.

Школа реализует общеобразовательные программы начального общего и основного общего образования, дополнительные образовательные программы, а также программы профильного обучения и профессиональной ориентации учащихся. Учебный план школы включает в себя инвариантную и вариативную части. 

Инвариантная часть учебного плана  обеспечивает реализацию обязательных федерального и регионального компонентов государственного образовательного стандарта, включает в себя перечень образовательных компонентов (учебных предметов, курсов, дисциплин) в рекомендованном Базисным учебным планом объеме часов. 

МОУ «Туровская основная общеобразовательная школа» реализует Программу «Компетентностный подход в обучении и воспитании учащихся и  воспитанников в условиях социокультурного комплекса» в Единой методической теме  «Развитие социальных, межкультурных и коммуникативных компетенций личности учащихся социокультурного комплекса».

В 2011/2012 учебном году количество обучающихся составляло:
на начало года – 61 человек, на конец года – 58 человек, из них 

 - 1-4 классы: 29 чел./27 чел.;
 - 5-9 классы: 32 чел./31 чел.

В 2012/2013 учебном году количество обучающихся составляло

на начало года – 62 человека, на конец года – 53 человека, из них 

 - 1-4 классы: 31чел./31 чел.;


 - 5-9 классы: 31 чел./32 чел.

Общеобразовательное учреждение в установленных законодательством случаях имеет право осуществлять платные услуги. К платным образовательным услугам относятся:

1) Образовательные и развивающие услуги:

 а) изучение специальных дисциплин сверх часов и сверх программы по данной дисциплине, предусмотренной учебным планом;

 б) репетиторство с обучающимися образовательного учреждения;

 в) различные курсы:

- по подготовке к поступлению в учебное заведение;

 -по изучению иностранных языков;

 -повышения квалификации;

 -по переподготовке кадров с освоением новых специальностей (в т.ч.  машинопись, стенография);

 г) различные объединения дополнительного образования: обучение игре на музыкальных инструментах, фотографирование, кино-, видео-, радиолюбительское дело, по кройке и шитью, вязанию, домоводству, танцам и т.д.;

 д) создание различных студий, групп, школ, факультативов по обучению и приобщению детей к знанию мировой культуры, живописи, графики, скульптуры, народных промыслов и т.д., т.е. всему тому, что направлено на всестороннее развитие гармоничной личности и не может быть дано в рамках государственных образовательных стандартов;

 е) создание различных учебных групп и методов специального обучения детей с отклонениями в развитии;

 ж) создание групп по адаптации детей к условиям школьной жизни (до поступления в школу, если ребенок не посещал дошкольное образовательное учреждение).

2) Оздоровительные мероприятия: создание различных секций, групп по укреплению здоровья (гимнастика, аэробика, ритмика, катание на коньках, лыжах, различные игры, общефизическая подготовка и т.д.).

Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансируемой за счет средств бюджета. 

Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивается медицинским персоналом, закрепленным по договору на медицинское обслуживание и медицинский контроль за состоянием здоровья обучающихся, воспитанников и педагогических работников образовательного учреждения с муниципальным учреждением   «Центральная районная больница». Общеобразовательное учреждение предоставляет помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников.

Основной целью медицинского кабинета является реализация медико-социальных мероприятий, учитывающих специфические особенности детей, в т.ч. подросткового возраста и направленных на сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, профилактику и снижение заболеваемости, формирование потребности в здоровом образе жизни.

Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивается в соответствии с Московской областной программой госгарантий и функциональных обязанностей медицинской сестры.

В соответствии со статьей 51 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 года №3266-1 «Об образовании» и статьей 41 Закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в   Российской Федерации», Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 2106 (действующего по 14.11.2013г) утверждены Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников. Организация медицинских кабинетов в образовательных учреждениях является обязательной. 

В ходе контрольных мероприятий установлено, что в нарушение статьи 10 Приказа Министерства здравоохранения РФ от 5 ноября 2013 г. N 822н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях» лицензия на осуществление доврачебной медицинской помощи по сестринскому делу в педиатрии на медицинский кабинет школы не оформлена.

Организация питания осуществляется в  образовательном учреждении коммерческой торговой организацией  на договорной основе. Образовательное учреждение выделяет специальное помещение для организации питания обучающихся.

В проверяемом периоде обеспечение питания в Учреждении осуществлялось в соответствии с Указом Президента Российской федерации от 5 мая 1992г.№ 431 «О мерах  по социальной поддержке многодетных семей», Законом Российской Федерации от 10 июля 1992 года №3266-1 «Об образовании», Законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Законом Московской области от 30 апреля 2009 года № 41/2009-ОЗ «Об образовании» (с последующими изменениями и дополнениями), Законом Московской области от 27 июля 2013 года № 94/2013-ОЗ «Об образовании», Законом Московской области от 19 января 2005 года № 24/2005-ОЗ «О частичной компенсации стоимости питания отдельным категориям обучающихся в образовательных учреждениях Московской области», Законом Московской области от 16 октября 2007 года № 178/2007-ОЗ « О внесении изменений в закон Московской области «О мерах социальной поддержки семьи и детей  в Московской области», Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23 июля 2008 года №45 «Об утверждении СанПин 2.4.5.2409-08», Постановлением Администрации Серпуховского муниципального района Московской области от 21 декабря 2011года №1338 «Об организации питания отдельных категорий обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Серпуховского муниципального района в 2012 году», Постановлением Администрации Серпуховского муниципального района Московской области от 27 декабря 2012года №2800 «Об организации питания отдельных категорий обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Серпуховского муниципального района в 2013 году».

Проведенными контрольными мероприятиями по вопросу «Соответствие осуществляемой деятельности организации учредительным документам»  нарушений не выявлено.

По второму вопросу: Наличие смет доходов и расходов, обоснованность расчетов сметных назначений.

Бюджетная смета учреждения составляется, утверждается и ведется в порядке, определенном главным распорядителем бюджетных средств, в ведении которого находится казенное учреждение, в соответствии с общими требованиями, установленными Минфином (ст. 221 БК РФ). Общеобразовательное учреждение имеет право в установленном порядке планировать свою деятельность и определять перспективы развития по согласованию с Учредителем, а также исходя из спроса потребителей на работы и услуги и заключенных договоров. Главным распорядителем бюджетных средств МОУ «Туровская ООШ» является Управление образования администрации Серпуховского муниципального района. Финансовая деятельность МОУ Туровская ООШ  в 2012 - 2013г. осуществлялась на основании утвержденной  начальником Управления образования Серпуховского муниципального района  бюджетной сметы на 2012 год в сумме 12 147,5 тыс. рублей, на 2013 год в сумме 12 125,8 тыс. рублей.

Внесение изменений в бюджетную смету осуществлялось путем утверждения изменений показателей лимитов бюджетных обязательств.

Бюджетная смета МОУ «Туровская ООШ» на 2012 год утверждена в сумме 12 147,5 тыс. рублей,  из них средства местного бюджета составляют  4 770,0 тыс.рублей или 39,3%. Кассовое исполнение бюджета за 2012 год составило 15 259,3 тыс. рублей или 97,8 % от доведенных ЛБО. Неисполненные назначения составили 337,7 тыс. рублей.

По сравнению с утвержденными сметными назначениями общий объем расходов увеличен на сумму 3 449,5 тыс. рублей или 28,4% от утвержденных сметных расходов на 2012 год. 

Бюджетная смета МОУ «Туровская ООШ»  на 2013 год утверждена в сумме 12 125,8 тыс.рублей,  из них средства местного бюджета составляют  4 031,7 тыс.рублей или 33,2%. Кассовое исполнение бюджета за 2013 год составило 14 515,3 тыс. рублей или 90,1 % от доведенных ЛБО. Неисполненные назначения составили 1 603,3 тыс. рублей.

По сравнению с утвержденными сметными назначениями общий объем расходов увеличен на сумму 3992,8 тыс. рублей или 32,9% от утвержденных сметных расходов на 2013 год.

Доходы от приносящей доход деятельности казенных учреждений входят в состав неналоговых доходов бюджета согласно пункта 4 ст.298 Федерального закона от 8 мая 2010г. N 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». Сводная смета доходов и расходов по приносящей доход деятельности по МОУ «Туровская ООШ»  на 2012-2013 гг. не утверждалась.
По третьему вопросу: Использование бюджетных средств по целевому назначению. 
В нарушение статьи 8 Федерального закона от 6 декабря 2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п.6. приложения №2 к Приказу Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (с изменениями и дополнениями), являясь субъектом учета, согласно п. 1 названного Приказа, МОУ «Туровская ООШ» не сформировало Учетную политику учреждения на 2012 и 2013 г.г. 

В нарушение ст.34, ст.162 Бюджетного кодекса РФ допущено неэффективное использование средств бюджета на погашение пени за несвоевременную уплату налога на имущество, страховых взносов в пенсионный фонд в 2012 году в сумме 46,7 тыс.рублей, 2013 году в сумме 45,6 тыс.рублей .

Согласно разделу V «Указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ» на подстатью КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» относятся расходы по оплате договоров на выполнение работ, оказание услуг, связанных с содержанием нефинансовых активов, находящихся на праве оперативного управления, то есть числящихся на балансе учреждения. В нарушение данного требования учреждение несло расходы по ежемесячному техническому обслуживанию, а также ремонту, не числящегося в учете имущества (системы пожарной, охранной сигнализации, видеонаблюдения) в 2012 году договор №01.13/01К-12;№01.54/04К-12 с ЧОО «КванторЕ»; муниципальный контракт №58 от 23 декабря 2011г., договор №3120401/06 С ИП Ключников Ю.В. на общую сумму 51,8 тыс.рублей, 2013 году договор №01.49/01К-13;№ 01.54/07К-13 с ЧОО «КванторЕ»; договор №120402/06; 120403/06; 13061501 с ИП Ключников Ю.В. на общую сумму 56,3 тыс. рублей. 

Числящееся на балансе здание бывшего интерната балансовой стоимостью 3 972,8 тыс. рублей не используется в учебном процессе по причине его ненадобности, меры по передаче в казну СМР или реализации данного имущества не предпринимались, что согласно ст. 34 БК РФ является неэффективным использованием бюджетных средств в отношении произведенных расходов которые составили 1523,5 тыс. рублей, в том числе:

на ремонт- 347,5 тыс. рублей
на коммунальные платежи- 1 088,7 тыс. рублей
на налоги- 87,3 тыс. рублей
По четвертому вопросу: Соблюдение законодательства Российской Федерации при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд.

Закупка товаров и услуг для нужд учреждения МОУ «Туровская основная общеобразовательная школа» в 2012 году до 3 апреля 2012 в соответствии с постановлением Главы Серпуховского муниципального района №1702 от 8 октября 2010 осуществлялась  муниципальным заказчиком  Управлением образования администрации Серпуховского муниципального района. В этот период было заключено 4 муниципальных контракта на общую сумму 182,2 тыс. рублей и 16 договоров на общую сумму 809,2 тыс. рублей. Нарушений при заключении контрактов и договоров не выявлено.

С 4 апреля 2012 г. постановлением Главы Серпуховского муниципального района №708 от 4 апреля 2012, МОУ «Туровская ООШ» наделена полномочиями муниципального заказчика. В 2012 году заключено 28 договоров на общую сумму 1 111,3 тыс. рублей, 4 муниципальных контракта на сумму 1 323,4 тыс. рублей. В 2013 году заключено 47 договоров на общую сумму 2 761,6 тыс. рублей  и 5 муниципальных контрактов _ 1 112,6 тыс. рублей. Согласно представленным для проверки документам по закупкам, в муниципальном контракте №0148300030713000052 от 14 апреля 2013 года на капитальный ремонт кровли здания интерната в сумме 347,5 тыс. рублей, отсутствует согласованная локальная смета.

Нарушений при выборе способа закупки не установлено, однако, информация об исполнении контрактов размещена только по контрактам с реестровыми номерами 0148300030713000052, 0148300030712000350, 0148300030713000224, 0148300030712000225, 0148300030712000189 на общую сумму 1 880,7 тыс. рублей, что является нарушением пункта 4 раздела III Положения о ведении реестра государственных и муниципальных контрактов, а также гражданско-правовых договоров бюджетных учреждений на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг и о требованиях к технологическим программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования официальным сайтом в сети Интернет, на котором размещается указанный реестр, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2010 № 1191 (далее - Положение), согласно которого заказчик в течение 3 рабочих дней со дня исполнения контракта (исполнения этапа контракта), расторжения контракта направляет через официальный сайт сведения об исполнении (о расторжении) контракта для включения их в реестр контрактов.

Не размещена информация об исполнении контрактов на общую сумму 1 013,5 тыс. рублей, из них в 2012 году – 287,8 тыс.рублей, в 2013 году 725,7 тыс. рублей. 

По пятому вопросу: Использование средств бюджета на реконструкцию объектов, капитальный и текущий ремонт. 

В ходе контрольного мероприятия установлено неправомерное использование бюджетных средств, в размере 95,0 тыс. рублей, на  ремонт кровли школы по договору подряда №44/12 от 4 сентября 2012 с ООО «Кровельщик- II». Срок исполнения по договору 12 сентября 2012 года. В приложении к договору, локальной смете, указаны работы «Устройство кровель плоских из наплавляемых материалов: в два слоя (ТЕР 12-01-002-9). Работы по данному шифру предусмотрены и в муниципальном контракте №0148300030712000189 от 20 августа 2012, заключенном ранее с ООО «Кровельщик- II» и срок окончания которого по контракту установлен 1 октября 2012 года.   В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 г. N 94-ФЗ на официальном сайте госзакупок 27 июля 2012 года было размещено извещение о проведении открытого аукциона в электронной форме. В документации заказа первоначальная цена контракта составляла 1 000,0 тыс. рублей. Протоколом заседания аукционной комиссии от 10 августа 2012 года было установлено:

·  в соответствие с п.16 ст. 41.10 Федерального закона №94 ФЗ от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», предложение о цене контракта Общество с ограниченной ответственностью «Кровельщик – II», признается лучшим. 

·  в соответствие с п.9 ст. 41.11 Федерального закона №94 ФЗ от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», победителем открытого аукциона в электронной форме признается Общество с ограниченной ответственностью «Кровельщик – II», заявка которого на участие в открытом аукционе в электронной форме соответствует требованиям документации об открытом аукционе в электронной форме.  

Цена контракта  после проведения аукциона  составила 905,0 тыс. рублей.

В результате общая стоимость затрат на капитальный ремонт кровли по контракту и договору с ООО «Кровельщик- II» составила 1 000,0 тыс. рублей.    

По шестому вопросу: Состояние расчетной дисциплины.
Проверка показала, что в целях обеспечения квалифицированного бухгалтерского учета учреждений образования Серпуховского муниципального района, а также для содействия в реализации управленческих функций Структурного подразделения Администрации Серпуховского муниципального района «Управление образования» создано Муниципальное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений сферы образования» (Постановлением Администрации Серпуховского муниципального района № 1172 от 28.11.2011 г. зарегистрировано в ЕГРЮЛ от 15.12.2011г.)

Директором Муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений сферы образования» является Сагань С.Н.

Ведение бухгалтерского учета в Учреждении осуществляется  на основе заключенного двустороннего договора на бухгалтерское обслуживание № 9 от 01.01.2012 г. 

Согласно заключенному договору на Муниципальное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений сферы образования» возложены следующие обязанности:

- ведение бухгалтерского и налогового учета и отчетности, включая открытие и ведение лицевых счетов и операций по ним;

- участие в проведении инвентаризации материальных ценностей;

- сдачу необходимой налоговой, статистической и иной отчетности;

- консультации по вопросам бухгалтерского учета, отчетности и налогообложения, а также осуществление всех иных действий, предусмотренных действующей нормативно-правовой базой регулирующей финансово-хозяйственную деятельность образовательных учреждений.

Бюджетный учет осуществляется в соответствии с приказом Минфина РФ от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», приказом Минфина РФ от 06.12.2010 года № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению».

Согласно ст. 19 Закона о бухгалтерском учете учреждение (Централизованная бухгалтерия) обязано организовывать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной деятельности. Согласно ч. 4 ст. 9 Закона N 402-ФЗ организации государственного сектора оформляют первичные документы по формам, установленным в соответствии с бюджетным законодательством.

По данным бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2013г. кредиторская задолженность составляет 508,8 тыс.рублей,  в том числе по коммунальным услугам 346,1 тыс.рублей, по налогу на имущество 87,7 тыс. рублей, прочие – 75,0 тыс. рублей.

Дебиторская задолженность по учреждению составляла 1,5 тыс.рублей, в том числе, по приобретению материальных запасов  1,1 тыс.рублей, по работам, услугам по содержанию имущества  0,4 тыс. рублей.

По данным главной книги по состоянию на 01.01.2014г. кредиторская задолженность составляла 1150,3 тыс.рублей, в том числе задолженность по коммунальным услугам  633,0 тыс.рублей, по налогу на имущество 261,8 тыс.рублей.

 Дебиторская задолженность по учреждению составляла 1,740 тыс.рублей, по прочим работам и услугам.   

По сравнению с показателями по состоянию на 01.01.2013г. кредиторская задолженность увеличилась в 2 раза. 

Вся задолженность на 01.01.2013г. и 01.01.2014г. являлась текущей. Просроченной  задолженности не установлено. 

Случаев необоснованного списания дебиторской и кредиторской задолженности не установлено.

По седьмому вопросу: Ревизия банковских операций. 
Для учета движения средств, полученных из бюджета,  в проверяемом периоде  открыт лицевой счет № 03919630588 (бюджетный счет) в Комитете по финансам  и налоговой политике Администрации Серпуховского муниципального района Московской области.

Проверкой достоверности и законности банковских операций, проведенной сплошным  путем  за период с 01.01.2012г. по 31.12.2013г. по лицевому счету установлено, что к выпискам банка за 2012 год не приложены первичные документы (счета, реестры на зачисление денежных средств на лицевые счета сотрудников Учреждения и т.д.). 

Остатка денежных средств на лицевом счете № 03919630588, открытом для учета движения средств, полученных из бюджета, на 01.01.2012г. и 01.01.2013г. не числилось.

Остатки средств на начало и на конец месяца по выпискам банка соответствуют данным Главной книги и мемориальных ордеров.

Отвлечения средств бюджета на депозитные счета в коммерческие банки не установлено. Валютных счетов учреждение не имеет.
По восьмому вопросу: Ревизия кассовых операций.
Проверка кассовых операций проведена в соответствии с Положением о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории Российской Федерации от 12.10.2011г. № 373-П (далее по тексту - Положение).

Обязанности кассира в 2012 – 2013 годах исполняла бухгалтер Савосько И.В., приказ о возложении на нее обязанностей кассира от 30.12.2011г. №2, договор о полной индивидуальной материальной ответственности от 02.07.2012г. №3.

Операции по приходу и списанию денежных средств по кассе подтверждены первичными документами (приходными и расходными кассовыми ордерами), записями в кассовой книге. 

Остаток денежной наличности по кассовой книге на конец каждого месяца соответствует остаткам в журнале операций по счету 020134000 «Касса». Количество листов в кассовой книге заверено подписями руководителя и главного бухгалтера.

Лимит кассы на 2012 – 2013 годы установлен приказом от 31.12.2011г. № 9-ОД. Превышение лимита кассы в ходе проверки не установлено.
При сопоставлении данных синтетического и аналитического учета по субсчету 0.201.34 «Касса» расхождений не установлено.

За проверяемый период в части обоснованности отнесения расходов по предметным статьям, нарушений не установлено. Расходование средств осуществлялось на цели, соответствующие условиям их получения.

Выплата денежных средств из кассы лицам, не состоящим в штате МОУ «Туровская ООШ», осуществлялась в проверяемом периоде на основании заключенных договоров гражданско-правового характера и актов выполненных работ.

По девятому вопросу: Правомерность использования средств бюджета и внебюджетных средств на оплату труда.
Коллективный договор  между директором и представителем трудового коллектива заключен  10.04.2013г., в соответствии со статьей 50 Трудового кодекса прошел уведомительную регистрацию в администрации Серпуховского муниципального района.
Правовым актом на 2013г., регулирующим социально - трудовые отношения в Учреждении, является представленное в ходе проверки (приложения № 3,4 к коллективному договору от 10.04.2013г) «Положение об оплате труда работников МОУ «Туровская ООШ», «Положение о распределении стимулирующей части ФОТ».           

В отсутствии правового акта в период с 01.01.2012г. по 09.04.2013г. начислены и  выплачены сотрудникам Учреждения неправомерные доплаты за ненормированный рабочий день – 7,7 тыс. рублей и «за работу с вредными и (или) опасными условиями труда» - 69,9 тыс. рублей. 
В соответствии с п.4.3. Коллективного договора библиотекарю (заведующему библиотекой) установлен дополнительный отпуск с сохранением заработной платы в размере 14 дней. Согласно пункта 5.2.7. Письма Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации № 06 51 2ин/27 06 от 14.01.1998г. «О направлении примерного положения о библиотеке общеобразовательного учреждения и рекомендаций по составлению примерных правил пользования библиотекой общеобразовательного учреждения», заведующему библиотекой может быть установлен основной отпуск продолжительностью 24 дня и дополнительный – не более 12 дней, т.е. общая продолжительность отпуска не может быть более 36 дней.

Заведующему библиотекой в Коллективном договоре Учреждения неправомерно установлен дополнительный отпуск в количестве 14 дней (основной отпуск 28 дней), что превышает предельный размер отпуска данной категории сотрудников на 6 дней.
Оплата труда аппарата управления школы и учебно-вспомогательного персонала в 2012-2013 годах производилась согласно штатному расписанию, утвержденному начальником Управления образования Серпуховского муниципального района. Оплата труда преподавателей состоит из часов педагогической нагрузки в зависимости от разряда оплаты труда ЕТС, классного руководства, на основании приказов директора Туровской ООШ.

В связи с изменениями заработной платы работников в штатное расписание вносились соответствующие изменения.

По состоянию на 01.01.2012г. штатное расписание было утверждено в количестве  19,75 единиц с месячным фондом оплаты труда 262,78 тыс.рублей. 

По состоянию на 01.01.2013г. штатное расписание было утверждено в количестве  19,75 единиц с месячным фондом оплаты труда 302,43 тыс. рублей.

В нарушение  Постановления Главы Серпуховского муниципального района  от 01.11.2012г. № 2302 «Об утверждении Положения о хранении и использовании персональных данных работников, в том числе муниципальных служащих, администрации Серпуховского муниципального района и ведении их личных дел», личные дела сотрудников сформированы с нарушением установленного порядка, не содержат обязательных документов (собственноручно заполненную и подписанную гражданином Российской Федерации анкету установленной формы с приложением фотографии; копию свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния; копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования; копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории Российской Федерации; копию страхового медицинского полиса обязательного медицинского страхования граждан).

В нарушение части второй ст.331 и ст.351.1 ТК РФ, устанавливающей запрет на осуществление лицами, имеющими (имевшими) судимость, педагогической деятельности вообще, а не только в период трудоустройства таких лиц, не запрошены сведения о конкретных сотрудниках в уполномоченный орган.
Во всех личных делах сотрудников Учреждения, кроме Бульбаса В.И., отсутствуют справки об отсутствии судимости.

В нарушение ст. 68 ТК РФ, в приказах по учреждению за 2012-2013 годы отсутствуют подписи об ознакомлении работников с приказами.

В личном деле Зайцевой Л.В. - вложен срочный договор от 07.10.2013г. №166 на определенный срок - с 07.10.2013г. по 31.05.2014г. согласно, которому  она принята на должность педагога дополнительного образования,   в штатном расписании Учреждения от 26.08.2013г. № 04-02 эта должность не утверждена. В результате неправомерно начислена и выплачена заработная плата с начислениями -  20,9 тыс. рублей (Приложение №3).
В нарушение ст.72 ТК РФ замещаемая Новиковой Е.С. должность переименовывалась с 2002 года не один раз, сейчас согласно штатному расписанию должность - уборщик служебных помещений, отсутствуют записи о переименовании должности замещаемой Новиковой Е.С. как в дополнительных соглашениях, так и в трудовой книжке. 
Аналогичное нарушение у сотрудника Учреждения Клишиной В.П.   

В нарушение п.38 и п.39 «Правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей», утвержденных постановлением Правительства от 16.04.2003г. № 225   вкладыш в трудовую книжку Самоновой О.А.  не вшит, отсутствует штамп на титульной странице трудовой книжки с надписью «Выдан вкладыш», с указанием серии и номера вкладыша.

В нарушение ч.3 ст.68 Трудового Кодекса, в ходе проверки не были предъявлены журналы или листы ознакомления работников с правилами внутреннего трудового распорядка и коллективным договором.   

В соответствии с приказом от 03.09.2012г. № 39 в МОУ «Туровская ООШ» проведена аттестация рабочих мест, в соответствии с которой и производятся выплаты за вредность некоторым категориям работников. 

Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда утвержден в нарушение Приказа Минздравсоцразвития РФ от 26.04.2011г. № 342н (в редакции Приказа Минтруда РФ от 12.12.2012г. № 590н).

Не подлежат аттестации рабочие места, на которых работники исключительно заняты на персональных электронно-вычислительных машинах (персональных компьютерах) и (или) эксплуатируют аппараты копировально-множительной техники настольного типа, единичные стационарные копировально-множительные аппараты, используемые  периодически для нужд самой организации, иную офисную организационную технику, а также бытовую технику, не используемую в технологическом процессе производства.

Это исключение обусловлено тем, что используемая на перечисленных рабочих местах офисная и бытовая техника проходит оценку соответствия требованиям безопасности и при правильном обращении не должна наносить вреда жизни и здоровью работника.
Исходя из вышеизложенного, выплата доплаты «за работу с вредными и (или) опасными условиями труда» по должности - лаборант (компьютерного класса),  т.е. доплата за работу с ЭВМ  неправомерна. 

За 2012-2013 годы выплачено «за работу с вредными и (или) опасными условиями труда» с начислениями 18,0 тыс. рублей (Приложение №1). 

В Учреждении работает рабочая группа по распределению стимулирующих надбавок (приказ от 19.09.2012г. №91; от 10.09.2013г. №103). Нарушений по начислению стимулирующих надбавок не выявлено. 

В соответствии с п. 8 ст. 55 Закона Российской Федерации от 10.07.1992г. № 3266-1 «Об образовании» (с последующими изменениями) в проверяемом периоде педагогическим работникам выплачивалась денежная компенсация на приобретение книгоиздательской продукции в размере 100 рублей в месяц.

Правильность начисления заработной платы проверена путем сопоставления расчетно-платежных ведомостей со штатным расписанием, тарификационным списком, Табелями учета рабочего времени, приказами руководителя за весь проверяемый период.

Табель учета рабочего времени в Учреждении ведется по форме 0504421, что предусмотрено приказом Минфина РФ от 15.12.2010г. № 173-н.

В ходе проверки были выявлены нарушения в заполнении обязательных к заполнению реквизитов в карточке - справке (форма по ОКУД № 0504417).

В нарушение требований Приказа Министерства финансов РФ от 15.12.2010г. № 173-н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методическими указаниями по их применению» не заполнены виды и суммы постоянных начислений заработной платы, надбавок, доплат, виды и суммы постоянных удержаний.

В исполнение Постановления Правительства Московской области от 26.11. 2011г. № 1456/49 было принято Постановление Администрации Серпуховского муниципального района от 13.12.2011г. № 1320 «О минимальной заработной плате в муниципальных учреждениях Серпуховского муниципального района с 01.01.2012 г.».

Постановлением Администрации Серпуховского муниципального района от 24.04.2012г. № 877 «О внесении дополнений в Постановление Администрации Серпуховского муниципального района от 13.12.2011г. № 1320 «О минимальной заработной плате в муниципальных учреждениях Серпуховского муниципального района» с 01.01.2012г.» пункт 2 постановления  дополнен абзацем вторым следующего содержания: «Доплата устанавливается работникам муниципальных учреждений Серпуховского муниципального района, независимо от стажа их работы в данном учреждении при условии, что работник полностью отработал за этот период норму рабочего времени и выполнил норму труда (трудовые обязанности). 

Источниками финансирования указанной доплаты являются средства бюджета Серпуховского муниципального района, а также средства, полученные от предпринимательской деятельности. Согласно п.2 Постановления № 877 от 24.04.2012 г. изменения касалось отношений, возникших с 01.04.2012 г..
Постановлениями Администрации Серпуховского муниципального района от 18.04.2013г. № 762 «О минимальной заработной плате в муниципальных учреждениях Серпуховского муниципального района с 01.05.2013г.» и от 24.10.2013г. № 2146 «О минимальной заработной плате в муниципальных учреждениях Серпуховского муниципального района с 01.10.2013г.» размер доплаты повышался, однако сохранялось условие выплаты за полностью отработанный месяц.

Нарушение указанных выше постановлений в части начисления доплаты при условии, что работник полностью отработал за этот период норму рабочего времени,  повлекло неправомерные расходы бюджета района в 2012-2013г.г. в  сумме 19,6 тысяч рублей (Приложение № 2).
Оплата отпусков осуществляется в соответствии с Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922. Выборочной проверкой правильности начисления отпусков нарушений не выявлено.

Начисление взносов на социальное страхование, обязательное медицинское страхование, страховых взносов учреждения и работников в Пенсионный фонд РФ производилось один раз в месяц на основании журнала операций расчетов по заработной плате и начислениям на фонд оплаты труда. Перечень выплат, на которые начислялись страховые взносы, определен в соответствии с действующим законодательством.

Задолженности по выплате заработной платы работникам общеобразовательного Учреждения за счет средств бюджета в проверяемом периоде не выявлено.

По десятому вопросу: Расчеты с подотчетными лицами   

Проверкой расчетов с подотчетными лицами установлено следующее: 

Список подотчетных лиц по Учреждению определен  приказами от 23.08.2011г. № 238, от 14.01.2013г. № 15.  

Порядок выдачи и списания подотчетных сумм  в Учреждении,  не прописан. Размер и срок предоставления авансовых сумм в подотчет не определен. 

Случаев выдачи денежных средств под отчет лицам, не состоящим в штате Учреждения, не установлено. 

Проверка расчетов с подотчетными лицами проведена выборочным путем за период с 01.01.2012 г. по 31.12.2013 г.

Учет расчетов с подотчетными лицами осуществлялся в соответствии с «Порядком ведения кассовых операций в РФ», утвержденным решением Совета Директоров ЦБ РФ от 12.10.2011г. № 373-П, «Инструкцией по бюджетному учету», утвержденной приказом Минфина РФ от 30.12.2009г. № 152-н, Указанием ЦРБ от 14.11.2001г. № 1050-У «Об установлении предельного размера расчетов наличными деньгами в РФ между юридическими лицами по одной сделке» на субсчете 0.20800000 «Расчеты с подотчетными лицами», с отражением данных в Журнале операций расчетов с подотчетными лицами № 3.

По заявлениям сотрудников на возмещение расходов по авансовым отчетам  делается перечисление денежных средств на лицевые счета сотрудников Учреждения.
В нарушение Положения ЦБ РФ от 12.10.2011г. № 373-п., в представленных авансовых отчетах за проверяемый период, не заполняются сведения о внесении остатка, выдаче перерасхода.

Кроме этого расписки о получении авансовых отчетов подотчетным лицам не выдаются.

Выдачи повторных авансов без предоставления отчета о расходовании ранее полученных авансов не установлено. Задолженности за уволенными работниками не числится.

Выборочной проверкой обоснованности списания подотчетных сумм нарушений не установлено: к авансовым отчетам имелись все необходимые оправдательные документы.

Просроченной дебиторской и кредиторской задолженности по подотчетным суммам, не установлено.

По одиннадцатому вопросу: Проведение инвентаризации материальных ценностей, определение ее результатов и отражение их в учете 

В соответствии с п.27. Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденного Приказом Минфина РФ от 29.07.1998 г. N 34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) проведение инвентаризации обязательно, в частности, перед составлением годовой бухгалтерской отчетности (кроме имущества, инвентаризация которого проводилась не ранее 1 октября отчетного года). При этом, инвентаризация основных средств может проводиться один раз в три года, а библиотечных фондов - один раз в пять лет. 

В целях улучшения работы по учету и сохранности материальных ценностей приказом по Учреждению от 13.02.2012г. №8 и от 03.09.2013г. №98 создана постоянно действующая комиссия по инвентаризации, приему-передаче и списанию материальных ценностей.

Последняя инвентаризация основных средств, проведена согласно приказу Управления образования от 22.09.2011г. № 292 по состоянию на 01.10.2011г. Проведенной инвентаризацией  расхождений фактического наличия основных средств, с данными бухгалтерского учета не установлено.

Полная инвентаризация материальных ценностей проведена в соответствии с  приказом Управления образования от 22.11.2012г. №419 и от 27.09.2013г. № 357. Инвентаризацией материальных запасов, проведенной по состоянию на 01.11.2012г. и 01.10.2013г., расхождений между фактическим наличием материальных ценностей и данными бухгалтерского учета не установлено.

Инвентаризация расчетов проведена по состоянию на 31.12.2013г. по приказу №15-ОД от 31.12.2013г., расхождений между фактической задолженностью и данными бухгалтерского учета не установлено.

В нарушение п.27. Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ, утвержденного Приказом Минфина РФ от 29.07.1998г. N34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) не проведена инвентаризация по забалансовому счету №21 «Основные средства стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации».
Централизованной бухгалтерией по обслуживанию учреждений сферы образования не предъявлены акты на наличие сверок показаний спидометра с данными путевых листов, в ходе проведенных ревизий материальных ценностей сверка показания спидометра автотранспорта с последним путевым листом отсутствует.

По двенадцатому вопросу: Организация учета недвижимого и движимого имущества. 
Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Общеобразовательного учреждения являются:

1) имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления;

2) имущество, приобретенное Общеобразовательным учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества;

3) средства бюджетов;

4) гранты от физических и юридических лиц, в том числе от иностранных физических и юридических лиц, а также международных организаций, получивших право на предоставление грантов на территории Российской Федерации;

5) иные источники, не запрещенные действующим законодательством.

Контроль за эффективным использованием по назначению и обеспечение сохранности имущества, закрепленного за Казенным учреждением, осуществляет Администрация Серпуховского муниципального района через Управление  образования  и Управление  имущественных  отношений  администрации Серпуховского  муниципального  района.

Объекты муниципальной собственности передавались Учреждению учредителем в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»

По состоянию на 01.01.2014г. на балансе Учреждения числится муниципальное имущество общей балансовой стоимостью 36 400,1 тыс. рублей. Закреплено муниципальное имущество в оперативное управление по Постановлениям администрации Серпуховского муниципального района на сумму 33 243,5 тыс. рублей.
На все принятые объекты составлены акты о приеме-передаче объектов основных средств по установленной форме с заполнением всех необходимых реквизитов.

Учтено на балансе Учреждения, но не включено в Реестр муниципального имущества и не закреплено в оперативное управление  муниципальное имущество, приобретенное в 2013 году за счет бюджетных средств сумме 340,0 тыс. рублей. Постановление по данному вопросу не принято. 
Помещения и имущество используются по целевому назначению. 

В силу п. 2 ст. 8 ГК РФ права на недвижимое имущество, подлежащее государственной регистрации, возникают с момента регистрации соответствующих прав на него, если иное не установлено законом. В соответствии со статьей 131 ГК РФ «…регистрации подлежат: право собственности, право хозяйственного ведения, право оперативного управления…». Государственная регистрация права оперативного управления закреплено только на здание школы свидетельством о государственной регистрации права 50-АГ № 328702 от 18.01.2012г. Учреждение расположено в здании, общей площадью 2496,7 кв.м.,  в том числе в здании расположено: 13 классных комнат общей площадью 829 кв.м, физкультурный зал, актовый зал, краеведческий музей, столовая, библиотека. 

Право на здание интерната не зарегистрировано.

Земельный участок, необходимый для выполнения Общеобразовательным  учреждением своих уставных задач, предоставляется ему в соответствии с действующим законодательством. На основании свидетельства о государственной регистрации от 14.07.2012г. № 330946 серия 50-АГ МОУ «Туровская ООШ» на праве постоянного (бессрочного) пользования принадлежит земельный участок по адресу: Московская область, Серпуховский район, село Турово, площадью 21389 кв.м. На данном участке расположено два здания (школы и интерната).
Согласно п. 333 Инструкции N 157н на счете 01 учитываются земельные участки, закрепленные за учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования. Земельные участки, используемые учреждениями на праве постоянного (бессрочного) пользования (в том числе расположенные под объектами недвижимости), учитываются на данном счете на основании документа (свидетельства), подтверждающего право пользования земельным участком, по их кадастровой стоимости.
В соответствии с п. 2 ст. 66 Земельного Кодекса РФ кадастровая стоимость определяется путем государственной кадастровой оценки земли, порядок проведения которой определяет Правительство РФ. Согласно Постановлению Правительства РФ от 07.02.2008г. N 52 «О порядке доведения кадастровой стоимости земельных участков до сведения налогоплательщиков» сведения о кадастровой стоимости земельных участков для целей налогообложения размещаются на официальном сайте Роснедвижимости в сети Интернет. Таким образом, в силу норм законодательства РФ субъектам учета созданы условия для беспрепятственного получения информации о кадастровой стоимости имущества, определяемой собственником (Письмо Росфиннадзора от 19.09.2012г. N 43-02-02-06/234 «По вопросу отражения в бюджетном учете стоимости земельных участков, используемых учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования» (вместе с Письмом Минфина РФ от 31.08.2012г. N 02-06-10/3473)).

При проверке учета имущества было выявлено, что в нарушение пункта 333 Инструкции 157н земельные участки, используемые учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования, не учитывались на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование». 

В ходе проверки выявлено неиспользуемое недвижимое имущество.

Помещения, принадлежащие Учреждению на праве оперативного управления, в аренду не сдаются.

Библиотечный фонд в учреждении на 01.01.2014г. числится в сумме 321,1 тыс. рублей в количестве 11 043 книги (в том числе учебники на сумму 203,81 тыс.рублей в количестве 1 015 штук).

В нарушение пункта  6 Инструкции по бюджетному учету при выдаче в эксплуатацию основных средств, стоимостью до 3000 рублей и отнесении их на расходы, не составляется ведомость на выдачу материальных ценностей на нужды Учреждения (ф. 0504210).

Аналитический учет основных средств ведется в инвентарных карточках и описях инвентарных карточек по установленной форме и с заполнением всех необходимых реквизитов. 

Объектам основных средств инвентарные номера присвоены и обозначены. 

В нарушение пп.10, 11, 16, 21 Инструкции №148н и пп.22, 23, 38, 48 Инструкции №157н при расчетах за услуги по монтажу оборудования не были оприходованы установленные объекты основных средств (системы видеонаблюдения, пожарной сигнализации, оповещения и управления эвакуацией при пожаре, охранной сигнализации, тревожные кнопки). Перечисленные приборы и аппаратура относятся к основным средствам по кодам Общероссийского классификатора основных фондов, утвержденного постановлением Госстандарта России от 16.12.1994г. №359 (ОКОФ) 14 3221137, 14 3319000 и 14 3319290. Постановление Правительства РФ от 01.01.2002г. №1 «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы» относит их к 4 амортизационной группе со сроком полезного использования от 5 до 7 лет. Все затраты по приобретению материалов, оборудования и работ при установке включаются в первоначальную стоимость объектов.

В нарушение п. п. 66, 333 Инструкции N 157н нематериальные активы, полученные в пользование учреждением (лицензиатом), учитываются на балансовом счете 01 (ИК Программное обеспечение «НИО-ПО. Мультипредметный-1» в сумме 61,0 тыс. рублей рублей) и забалансовом счете 21 (Базовый пакет ПО Microsoft в сумме 1,1 тыс.рублей), а следует учитывать данное имущество на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование»:

- по стоимости, определяемой исходя из размера вознаграждения, установленного в договоре;

- в течение всего срока действия лицензии.

Отражение в учете учреждения операций, связанных с получением права пользования программным обеспечением, осуществляется на основании первичного документа, может оформляться Справка (ф. 0504833).

По каждому программному продукту должна быть открыта Карточка количественно-суммового учета материальных ценностей (ф. 0504041
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п. 334 Инструкции N 157н).
Аналитический учет по счету 010400000 «Амортизация» ведется в Оборотной ведомости по нефинансовым активам. Начисление амортизации производится ежемесячно. 

С материально-ответственными лицами заключены письменные договора о полной индивидуальной материальной ответственности.

Приобретение материальных ценностей в проверяемом периоде осуществлялось за наличный расчет через подотчетных лиц и в безналичном порядке путем перечислений с лицевого счета. Своевременность и полнота оприходования материальных ценностей проверена выборочным методом.

Установлено, что все материальные ценности оприходованы на счета бухгалтерского учета. Данные первичных документов на материальные ценности соответствуют данным бухгалтерского учета.

Согласно ст. 9 Закона о бухгалтерском учете формы первичных учетных документов для организаций государственного сектора устанавливаются в соответствии с бюджетным законодательством РФ.

Общие требования к оформлению первичных документов установлены ст. 9 Закона N 402-ФЗ и Положением, утвержденным Минфином СССР от 29.07.1983г. N 105.

Учет материальных запасов обеспечен в Оборотных ведомостях по нефинансовым активам, с последующим отражением операций в соответствующих Журналах операций. 

Выбытие материальных запасов производится по Актам о списании материальных запасов (ф. 0504230).  

Проверкой правильности оприходования и списания материальных ценностей установлено:

1. В нарушение п.1 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» отсутствуют  оправдательные документы: дефектные ведомости при списании запасных частей к автобусу  ПАЗ 32053-73 регистрационный номер Р 030 МЕ 150. В результате данного наруешния произошло необоснованное списание денежных средств в размере 89,6 тыс. рублей в 2012 году и 91,6 тыс. рублей в 2013 году. 

2. Аналитический учет материальных запасов по их группам (видам), наименованиям, сортам и количеству не обеспечен в Карточках количественно-суммового учета в соответствии с п. 119 приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению».

3. Отсутствуют ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210), которые в соответствии с Методическими указаниями по применению форм первичных учетных документов, приведенных в Приложении № 5 к приказу Минфина России от 15.12.2010г. № 173н применяются для оформления выдачи материалов в пользование сотрудникам и одновременно являются документом-основанием для их списания с учета в момент выдачи в эксплуатацию.  

4. На счете учета материальных запасов числятся огнетушители, тогда как, согласно сроку полезного использования более 12 месяцев и ОКОФ, данные нефинансовые активы следует учитывать на счете учета основных средств.

5.  Нарушен (п. 349,п.350 Инструкции N 157н) учет выданных запасных частей к транспортным средствам  не осуществляется на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных», аналитический учет по забалансовому счету 09  не ведется в Карточке количественно-суммового учета (форма 0504041) в разрезе лиц, получивших материальные ценности, с указанием их должности, фамилии, имени, отчества (табельного номера), транспортных средств, по видам материальных ценностей (с указанием производственных номеров при их наличии) и их количеству.

По тринадцатому вопросу: Обоснованность проведенных затрат, связанных с текущей деятельностью и затрат капитального характера.
В нарушение п.6 Федерального закона №259-ФЗ от 08.11.2007г. «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», п.3.7. Приказа Минтранса РФ от 18.09.2008г. N 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» в путевых листах отсутствуют сведения о водителе в части после рейсового медицинского осмотра. Договорами №71 от 30.12.2012г., №76 от 28.12.2012г., №114 от 01.07.2013г. с ГУП МО  «Мострансавто «Автоколонна №1790», данная услуга предусмотрена.

В нарушении Постановления Госкомстата РФ от 28.11.1997 г. N 78 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте» не полностью заполняются все реквизиты путевого листа, а именно:

1. № водительского удостоверения;

2. Время фактическое выезда из гаража и возвращение в гараж (графа 5);

3. Расход горючего (графы 35 и  36);

4. Время в наряде (графы 37 и 38); 

5. Пробег, км (графы 39, 40).

В нарушение Норм расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте N Р3112194-0366-03, утвержденных Минтрансом РФ от 29.04.2003г. автомобильные масла списывались прямым расходом без указания расхода топлива, рассчитанного по нормам для каждого автомобиля, что приводит к необоснованному списанию материальных ценностей.

Не ведется бортовой журнал по каждому  автомобилю, в котором должны проставляться отметки о проведении ТО-1, ТО-2, делаться ссылки на финансовые документы, оформленные станцией технического обслуживания или предприятием, где осуществлялся ремонт автомобилей, что приводит к необоснованному списанию материальных ценностей.
По четырнадцатому вопросу: Достоверность бюджетного учета и отчетности 

Проверена правильность составления годового отчета по состоянию на 01.01.2013г. и 01.01.2014г.. Отчетность сформирована в соответствии с приказом Минфина от 28.12.2010г. № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».

 При сверке форм годовой отчетности за 2012-2013г. и сопоставлении их с данными аналитического учета и синтетических счетов бухгалтерского учета расхождений не установлено. 

Данные оборотов и остатков по счетам, отраженным  в Главной книге, тождественны оборотам и остаткам по  журналам операций.  

Отчетность в КФНП представлялась по установленным формам и в установленные сроки.

Сохранность первичных документов, учетных регистров и других бухгалтерских документов, а также отчетности обеспечена.

В нарушении п.23 и 45 Инструкции 157н материальные запасы, приобретенные по КОСГУ 340  в сумме 19,3 тыс. рублей были приняты на счет учета 0.105.06 «Прочие материальные запасы». После ввода в эксплуатацию их следовало отнести на счет учета основных средств, на который они поставлены не были.

Не были оприходованы на бухгалтерский учет все запасные части, снятые с автобуса при ремонте или модернизации как хозяйственным способом, так и в ремонтных организациях. В нарушении приказа №92 от 02.03.2012 г. ремонт автотранспортных средств в  учреждении осуществлялся без документального подтверждения их целесообразности. Отсутствие контроля над движением снятых запчастей и отсутствие документального подтверждения демонтажа приводит к злоупотреблениям в расходовании денежных средств, выделенных на приобретение автозапчастей. 
Неурегулированным вопросом является отсутствие в нормативных документах четкого требования о необходимости документально оформлять хозяйственные операции по демонтажу снимаемых запчастей и об их оприходовании на счета бухгалтерского учета.
 В нарушение Распоряжения Минтранса РФ N АК-9-р карточки учета работы автомобильных шин не заведены. Кроме того, при списании шин данные карточки не прилагаются к актам списания, то есть отсутствует документальное подтверждение фактического пробега шин перед списанием.

По пятнадцатому вопросу: Информационная открытость образовательной организации 

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Туровская основная общеобразовательная школа» сформировало общедоступный информационный ресурс на официальном сайте http://turovoschool.edusite.ru/ в сети «Интернет».

В нарушение пп. «и» п.2 ст. 29 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) отсутствуют - информация об условиях питания и охраны здоровья обучающихся, локальные нормативные акты, правила внутреннего трудового распорядка, коллективный договор.
 В нарушение статьи  29 п.3 Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обновлена информация в течение десяти рабочих дней со дня создания, получения или внесения  соответствующих изменений в Положение о компенсационном фонде оплаты труда МОУ «Туровская средняя общеобразовательная школа» за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей работника.

В нарушение п.3 Постановления Правительства РФ от 10.07.2013 г. №582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации» отсутствует: 

·   данные о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке (при наличии) педагогических работников;

· подраздел «Предписания органов, осуществляющих государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении таких предписаний (при наличии)». 

По результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности, законности и результативности использования средств бюджета Серпуховского муниципального района в муниципальном образовательном учреждении «Туровская основная общеобразовательная школа»

 Контрольно-счетным органом выданы:

- предписание Директору муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию сферы образования» Серпуховского муниципального района С.Н.Сагань с требованием рассмотреть его немедленно и проинформировать Контрольно-счетный орган о принятых мерах по устранению допущенных нарушений до 31 мая 2014 года;

- представление директору МОУ «Туровская основная общеобразовательная школа»  Серпуховского муниципального района И.В.Бульбас с предложением рассмотреть его и проинформировать Контрольно-счетный орган о принятых мерах по устранению допущенных нарушений до 30 июня 2014 года. 

Основная нормативно – правовая база контрольного мероприятия:

· Федеральный закон от 21 ноября 1996г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» Диапазон действия  c 1 января 2011г. по 31 декабря 2012г.;

· Федеральный закон от 6 декабря 2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Диапазон действия  c  1 января 2013г. по настоящее время;
· Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. N 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда";

· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" диапазон действия с  1 сентября 2013г.;
· Федеральный закон от 21 июля 2005 г. N 94-ФЗ
"О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд;
· Закон Российской Федерации от 10 июля 1992г. N 3266-1 "Об образовании";
· Закон Московской области от 27 июля 2013 г. №94/2013-ОЗ «Об образовании»;

· Постановление Правительства РФ от 18 апреля 2012г. № 343 «Об утверждении Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об образовательном учреждении». Диапазон действия c 1 мая 2012г. по 31 августа 2013г.;

· Постановление Правительства РФ от 10 июля 2013г. N 582 "Об утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации" Диапазон действия c 1 сентября 2013 г. по настоящее время;
· Постановление Минтруда РФ от 10 октября 2003г. N 69 "Об утверждении Инструкции по заполнению трудовых книжек";

· Постановление Администрации Серпуховского муниципального района от 13 декабря 2011г. № 1320 «О минимальной заработной плате в муниципальных учреждениях Серпуховского муниципального района с 1 января 2012 года»;

· Постановление Администрации Серпуховского муниципального района от 18 апреля 2013г. №762  «О минимальной заработной плате в муниципальных учреждениях Серпуховского муниципального района с 1 мая 2013 года»;

· Постановление Администрации Серпуховского муниципального района от 24 октября 2013г. №2146 «О минимальной заработной плате в муниципальных учреждениях Серпуховского муниципального района с 1 октября 2013 года»;

· Постановление Главы Серпуховского муниципального района от 20 декабря 2012г. № 2711 «Об утверждении стоимости набора продуктов питания в муниципальных образовательных учреждениях Серпуховского муниципального района на 2013 год»;

· Постановление Госкомстата РФ от 5 января 2004 г. N 1 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты";
· Приказ Минкультуры РФ от 25 августа 2010г. N558 «Об утверждении «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения»;
· Приказ Министерства финансов от 1 декабря 2010г. № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»; 

· Приказ Министерства финансов от 06 декабря 2010г. № 162н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и инструкции по его применению»;

· Приказ Министерства финансов от 15 декабря 2010г. № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»;

· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 апреля 2011г. N 342н "Об утверждении Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда";

· Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России  на территории РФ, утвержденного Центральным банком РФ от 12 октября 2011г. № 373-П;

· Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13 июня 1995г. № 49;

· Сан ПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», утвержденного Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 22 июля 2010г.  № 91;  

· Сан ПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утвержденного Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013г. № 26.
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